## 2024 北京丰台高三(上)期末

## 历 史

本试卷共 8 页, 100 分。考试时长 90 分钟。考生务必将答案答在答题卡上,在试卷上作答无效。考试 结束后,将本试卷和答题卡一并交回。

## 第一部分

本部分共 15 题, 每题 3 分, 共 45 分。在每题列出的四个选项中, 选出最符合题目要求的一项。

1. 在对河南安阳殷墟文化时期铁三路制骨作坊遗址的发掘中,出土动物骨骼约 36 吨,主要为骨原料,包 括肢骨、下颌骨、角和牙齿等,其中肢骨来源多为家养动物。此外,还发现了骨笄(簪)、骨镞(箭头) 和骨铲等成品。此考古发现有助于研究当时

①手工业生产情况

②畜牧业经济发展

③工商食官的制度

④动物资源的利用

A. (1)(2)(3)

B. 234

C. 134

D. (1)(2)(4)

2. 尚书一职源于战国, 其在汉武帝以前是九卿的属官, 职掌皇帝的笔札, 地位很低。武帝、成帝时扩充 尚书人数,武帝设四人,成帝又增加一人,分别主"丞相御史事、刺史二千石事、人庶上书事、外国 四夷事、断狱事。"对此理解正确的是,汉朝

A. 中央机构决策权力发生转移

B. 中央集权得到加强

C. 尚书成为中央最重要的职官

D. 丞相权力得以强化

3. 泼寒胡戏原是一种西域的风俗性乐舞。在寒冬季节,表演者面戴兽具赤膊结队而舞,互相泼水投泥, 以求驱鬼祈福。武则天时传入中原地区,后逐渐成为群众性的游乐活动。政治家张说上疏唐玄宗,奏 请禁演泼寒胡戏,"乞寒泼胡,未闻典故,裸体跳足,汩泥挥水,盛德何观焉?"玄宗纳其言,泼寒胡戏 逐渐绝迹,但其艺术元素被唐人吸收与融合,形成新的舞蹈和乐曲。据此可知唐朝

①民族政策逐渐趋向于保守

②社会习俗具有排他性

③艺术具有兼收并蓄的特征 ④维护传统的伦理道德

A. (1)(2)

B. (3)(4)

C. 24

D. (1)(3)

4. 明初盐场制盐,设立"团煎之法",实行集中管理,使灶户产盐尽归官收,"其不在团煎并贮于私室者即 作私盐",视为违法。明孝宗年间,灶丁逃移、盐课缺额问题日益严重。政府进行盐业改革,盐场丁盐折 银输纳,每户不再交盐,自煎自卖。对以上理解正确的是

①盐业生产经营方式发生变革

②户籍管理制度日趋严格

③利于<mark>提</mark>高盐户的生产积极性 ④自由雇佣劳动日趋成熟

A. (1)(3) B. (2)(4)

C. (1)(4)

D. (2)(3)

5. 梁启超曾说: "律者, 永久不变之根本法也; 例者, 随时变通之细目法也。"《大清律例》自乾隆五年正

式修成后,律文便未再作实质性修正,仅有零星改动;条例则由统治者根据当时社会情形临时增修,从 乾隆元年至同治九年,基本遵循三年一修的原则。据此可知

- ①清朝开创了律例合编的体例
- ②律文具有概括性与普遍性的特点
- ③条例来源于司法实践的积累
- ④清朝完全继承了唐律的具体内容

- A. (1)(3)
- B. (2)(4) C. (1)(4)
- D. (2)(3)
- 6. 大生纱厂是由清末状元、企业家张謇于 1895 年在南通创建的私营棉纺织企业。2022 年, 205 卷大生纱 厂创办初期的档案(1896-1907)成功入选《世界记忆亚太地区名录》,其中最为珍贵的部分主要包括: 纱厂以股份制方式运行的文献

建造厂房、引入英国纺纱机器、购买日本物料等文献

经营上海至南通之间航运线路、南通天生港自开商埠等文献

捐资通州女子师范学校、震旦学院等教育机构和南通新育婴堂等慈善机构的文献

### 对其理解正确的是

- ①表明中国建立了完善的近代社会救济体系
- ②为研究南通近代社会发展提供了全面证据
- ③彰显了实践创新与社会责任并重的企业家精神
- ④见证了中国由传统社会向近代社会转型的历程
- A. 12
- B. (2)(4)
- C. (1)(3)
- D. (3)(4)
- 7. 义和团运动期间,一位团民私自替政府拟定了一份对外"和约"用以表达他对之前清政府签订不平等 条约、出让国家利益的不满。其"和约"部分内容如下:
  - 八、日本将台湾交还中国
  - 九、德国将胶州交还中国
  - 十、俄罗斯将大连湾交还中国
  - 十二、中国仍有管理高丽、安南之权
  - 二十二、各国运来中国货物合应加倍收税
  - 二十五、凡货物运往外国者,亦须加倍收税

### 以上条款涉及的历史事件有

- A. 鸦片战争 中法战争 甲午中日战争 瓜分狂潮
- B. 鸦片战争 太平天国运动 中法战争 甲午中日战争
- C. 第二次鸦片战争 中法战争 甲午中日战争 瓜分狂潮
- D. 第二次鸦片战争 太平天国运动 中法战争 瓜分狂潮
- 8. 某校研究性学习小组的学生围绕 20 世纪 20 年代的中国开展主题学习,研讨制定了学习的主题。下列符 合该小组学习内容的是
  - ①较量: 民主联合政府的可行性
- ②落幕: 北洋政府统治结束
- ③转折:从城市转向乡村的探索
- ④机遇: 跻身世界大国之列

- A. (1)(2)
- B. (1)(3)
- C. 23 D. 34

- 9. 右图为中国共产党发给山东夏津县农民卢金锡的土地房产所有证明,上有 "华北区土地房产所有证""依据中国土地法大纲之规定""私有产业有耕 种、居住、典卖、转让、赠与等完全自由,任何人不得侵犯""中华民国 三十八年六月"等字样。这一证明可用于研究
  - A. 中华苏维埃共和国的成立
  - B. 抗日民族统一战线的巩固
  - C. 解放战争取得胜利的原因
  - D. 土地私有制度废除的影响



10. 自 1985年开始,全国总工会开展全国五一劳动奖评选表彰活动。80年代,主要面向企业、农业、科 研、文教、卫生、体育等事业中做出重大贡献的人员;90年代,将非公有制经济从业人员纳入评选范 围; 2022年,增加网约车司机、外卖配送员等一批新就业形态劳动者。材料反映出

①经济体制改革的逐步深化

②弘扬劳动最光荣的价值取向

③科教兴国战略的顺利实施

④竞争意识深入社会各行各业

A. 112 B. 23

C. ①③ D. ②④

11. 下表为人类早期各区域文明的部分成就,从中可以得出

古代埃及	古代西亚	古代印度	古代希腊	古代美洲	
金字塔	《汉谟拉比法典》	佛教	城邦民主政治	20 进位	
象形文字	楔形文字	1到9的数字	帕特农神庙	浮动园地	

- A. 城邦国家形成,各国文字出现
- B. 早期各区域文明同时产生
- C. 文化多样, 折射人类社会生活
- D. 各地区封建君主制度建立
- 12. 文学作品的创作往往具有时代性。下列为莎士比亚(1564-1616)晚期部分作品的主要内容或经典语句 从中反映的时代特点有

主要内容 (经典语句)	出处	
李尔王说道:"人若愿意的话,任何时候都可以开始;人若不愿意的话,就永远都可以停止。"	《李尔王》	
歌颂开明君主亨利五世,他能战胜外敌,扩张领土,能公正守法,严明纪律,治下的国家统一安定	《亨利五世》	
乐善好施的雅典贵族泰门屡次被朋友骗取钱财,以致倾家荡产。他愤慨地说: "金子!宝贵的金子这东西可以使黑的变成白的,丑的变成美的,错的变成对的,卑贱变成尊贵,懦夫变成勇士。"	《雅典的泰门》	

①人文主义的传播

②建构科学理性王国

③商品经济的发展

④民族国家逐步形成

A. (1)(2)(3)

B. (1)(2)(4)

C. (1)(3)(4)

D. 234

### 13. 下列选项中史实与结论相符合的是

选项	史实	结论
A	16 世纪中后期,西班牙开通了菲律宾马尼拉和墨西哥阿卡普尔科之间的贸易,货物主要以中国的生丝和丝绸为主	世界贸易中心从欧洲转移到亚洲
В	17 世纪中后期,英国财富每年增长 200 万英镑。其中,东印度公司贡献 60 万英镑,接近 1/3	英国东印度公司促进 本国经济发展
С	独立战争后,美国政府为出色掌握"美式英语"的移民提供更多税收优惠、就业保障、生活便利,使英语成为将美国人"连在一起的工具"	美式英语促进美利坚 民族形成
D	19世纪80年代,德国初步建立了社会保险制度,涉及疾病、工伤和养老等方面	德国早于其他国家建 立济贫制度

- 14. 1750 年至 1850 年,欧洲小麦亩产量大幅提升,逐渐取代了其他谷物的地位,引起了真正的"食物革命"。白面包不再是富人的专利和地位的象征,也不再是穷人奢望的食品。所有这一切促使欧洲人对食物原料的开发与利用趋于世界化。欧洲"食物革命"的出现
  - ①源于农业机械的发明使用
- ②体现欧洲饮食结构发生变化
- ③消除了穷人和富人的区别
- ④加强了世界的饮食文化交流

- A. (1)(2)(3)
- B. (2)(3)(4)
- C. (1)(3)(4)
- D. (1)(2)(4)
- - A. 第一种 第二种 第三种
- B. 第二种 第三种 第一种
- C. 第三种 第一种 第二种
- D. 第三种 第二种 第一种

第二部分

### 本部分共5题,共55分。

16. (10分) 官学与私学

材料— 西周官学分为国学和乡学。国学设在周天子所在的王城和各诸侯国的国都,分小学与大学两级。小学在城内宫廷中,大学在南郊。高级贵族子弟入学较早,中低级贵族子弟入学较迟。乡学是地方学校的总称,又分为庠、序、校、塾等。国学的教学内容包括德、行、艺、仪四个方面,基本为礼仪、乐舞、射箭、驾车、书法、计算等六艺教育。西周的教育制度是政教不分、官师合一的。教师都由官吏兼任,官即是师,师即是官。师者必为官或退仕。国之重臣太师、太保、太傅,也即是帝王之师。

西周末年,官学日趋衰废。周平王迁都洛邑时,王宫里的一些文化官吏流落到各地,他们中有些

人逐渐带徒授业,转化为私学的教师。到了春秋末期,各家学派各自创办私学,儒、墨两家的私学,成为当时的"显学",中国古代学校教育史上便出现了两种学校教育制度,一是官学,一是私学。嗣后,中国古代私人讲学之风延绵不绝。

——摘编自郭齐家《中国古代学校》

材料二 孔子私学的学生主要是由平民组成,真正来自贵族的只有少数几人。史书中记载当时私学的规模"孔子弟子,盖三千焉",只要略为著名的士,差不多都"率其群徒,辨其谈说"。孔子要培养的是维护奴隶制的卫道士——君子,韩非需要的是懂得和坚决实行"法制"路线的"智术能法之士"。儒家"子以四教:文、行、忠、信",重视政治思想和道德规范教育。墨家学派主张 "凡天下群百工:轮、车、陶、冶、梓、匠,使各从事其所能"。法家"以法为教""以吏为师",提出"富国以农""禁游宦之民而显耕战之士"。

——摘编自周德昌《春秋战国时期的私学》

- (1) 依据材料一,概括西周官学的特点。(3分)
- (2) 依据上述材料,指出春秋战国时期私学的创办给教育带来的新变化。结合所学,分析这些变化产生的影响(7分)
- 17. (12分) 中英礼仪之争

1793年,英国马戛尔尼使团借为乾隆帝祝寿之名,出使清廷。

材料一 清朝接待大臣向使团介绍觐见皇帝须按惯例行三跪九叩的礼仪时,双方产生分歧:

清军机处档案汇编《英使马戛尔尼来聘案》记载中方的立场"各处藩封到天朝进贡观光者,不特陪臣俱行三跪九叩首之礼,即国王亲自来朝者亦同此礼,今尔国王遣尔等前来祝寿,自应遵天朝法度。'

马戛尔尼在其访华日记中记载了对中方要求的态度:"敝使系西方独立国帝王所派之钦使,与贵国附庸国君主所遣贡使不同,贵国必欲以中国礼节相强,敝使抵死不敢奉教。"

材料二 对于觐见具体细节,中英记载中描述不同:

- (一)《清史纪事本末》记载:"及抵京城,政府又强令于觐见时,<mark>行</mark>叩头礼。英使亦不欲以争执小节, 妨害其推广商利之目的,悉遵例行之。"
- (二)当时跟随皇帝出巡的军机处章京管世铭曾对觐见场景作诗曰:"一到殿廷齐膝地,天威能使万心降。"并于诗下附注曰:"西洋英吉利国贡使不习跪拜,强之,止屈一膝。及至引对,不觉双跽(长跪)俯伏。"
- (三)英国马戛尔尼使团副使斯当东记录觐见场景:"特使马戛尔尼······至宝座之旁拾级而上,单腿下跪,简单致词,呈书信于皇帝手中。"

(四)



左图是英方随团画师威廉•亚历山大所 绘的马戛尔尼觐见乾隆皇帝的场景。被 朝臣簇拥着正襟危坐于中央的乾隆皇帝 面露威严, 马戛尔尼单膝跪拜献上英王 乔治三世亲笔信。

注: 此画是亚历山大在事后根据在场成 员的口述绘制的。

对材料二中的史料进行辨析。依据材料并结合所学,谈谈你对上述中英礼仪之争的认识。(12分)

### 18. (12分) 人民英雄纪念碑

人民英雄纪念碑在1949年9月30日奠基,1958年落成揭幕。

碑身上碑文由毛泽东同志起草, 开始时有人提出碑文可以重点突出我党为革命事业做出的突出贡 献,然而毛泽东认为人民英雄纪念碑应该是纪念所有为国家革命事业牺牲的人民英雄,并不仅仅只是 纪念我党的战士,所以最终碑文中既没有提到我党,也没有提到解放军。碑身正面碑文由毛泽东亲笔 题写"人民英雄永垂不朽"八个大字,背面碑文由周恩来书写,按照由近及远,即由三年以来、三十 年以来,再到 1840 年以来的叙述方式,歌颂各时期牺牲的人民英雄永垂不朽。

碑身基座上的浮雕创作在纪念碑设计中占据重要分量,由范文澜先生主持的雕画史料编审委员会 就浮雕内容题材问题进行了多次修改,最终确立了以下 10 个题材: "虎门销烟""金田起义""武昌 起义""五四运动""五卅运动""南昌起义""抗日游击战争""支援前线""胜利渡长江"和 "欢迎人民解放军"。在浮雕创作中,如何塑造人物形象,也经过一番探索。最初设计稿中曾出现一 些著名历史人物主导的现象,但最后决定以群体形象为表现对象,不出现个体形象,以群体性的英雄 形象来表现人民战争的伟大功绩。如"南昌起义",用一个连队去表现当时情景。所以最后纪念碑浮雕 —摘编自孙希磊《人民英雄纪念碑浮雕的主题是如何确定的》等 中提炼一个主题,任选纪念碑里立一 的画面上共呈现了170多个人物。

从上述材料中提炼一个主题,任选纪念碑基座浮雕中的2幅,依据材料和所学,对这一主题进行 阐述。(12分)

(要求:主题明确、史实恰当、史论结合、逻辑清晰。)

### 19. (11分)海洋霸权

15、16世纪,世界进入了一个海洋扩张的时代。葡萄牙和西班牙是世界历史上最早的海洋帝国。 建立起中央集权君主专制国家的两国,为强化王权积极扩张。在教皇的参与和授权下,两国瓜分了除 北冰洋之外的世界海洋, 行使特殊管辖权, 实现了对世界海洋和殖民地的合法性占有和掠夺, 确立起 了海洋占有秩序。1648年,随着三十年战争落幕,西葡两国对海洋的主权寿终正寝。17世纪初,荷兰 成为资本主义国家,随着教皇权力被逐出世俗世界,海洋占有的合法性被大大削弱,海洋自由的理念 使海洋秩序进入自由时代。荷兰凭借造船技术的先进以及海运力量的强大,海外贸易和转运贸易发展,

在商业自由竞争中成为当时世界上最强大的海上商业帝国。到 17 世纪末,由于制造业基础的薄弱,荷 兰在海上的力量落在了英国的后面,英国上升至海洋的主导地位。从 18 世纪开始,英国在海上权力争 夺中建立起海洋霸权控制秩序。英国的霸权时代一直延续至20世纪中期。

—摘编自余晓强《权力、权利、责任——世界海洋秩序的演进》

依据材料并结合所学,对16-20世纪中期西方海洋国家海上霸权的兴衰交替进行解读。(11分)

### 20. (10分) 华工与美国中央太平洋铁路

19世纪30年代末到50年代初,随着美国兼并德克萨斯,与英国解决俄勒冈的边界争执,以及在 加利福尼亚发现黄金后向太平洋沿岸地区的大量移民,一些国会议员开始思考如何使这些地区与其他 地区一样,成为美国联邦永久不可分裂的一部分。建设横贯北美大陆的太平洋铁路的主张就在 40 年代 被提了出来。1862年,美国总统林肯批准通过了第一个建设太平洋铁路的法案。

西段工程于 1863 年破土动工,它所经过的加利福尼亚州塞拉岭和内华达州一带,高山峻岭绵亘, 地形复杂,气候条件恶劣,施工条件异常艰险。不少白人工人应聘后不久经受不了恶劣的条件而纷纷 离去。管理层在加利福尼亚州雇用了首批来自中国南方的 50 名华工。此后,越来越多的华工加入到筑 路大军中。根据美国学者柯立芝所著《中国移民》一书的统计,太平洋中央铁路在建设高潮时,中国 劳工占到90%,约9000人。这条铁路最艰险的路段,是由以中国人为主的工人修建的。

1869 年,第一条横贯北美大陆的太平洋铁路建成,美国大陆在经济上真正连成一片,经济发展开 始进入狂飙时期。它预示着美国行将成为面向两大洋的经济大国,同时也充分显示了中国移民对干美 国经济的发展、尤其是加利福尼亚等美国西部地区的崛起所做出的历史性贡献。

——摘编自黄安年《中央太平洋铁路的建成与在美华工的贡献》

- (1) 依据材料并结合所学,分析美国太平洋铁路修建的背景。(4分)
- (2) 以美国中央太平洋铁路的修建为例,依据材料并结合所学,从经济和文化的角度简述赴美华工的 历史贡献。(6分)



## 参考答案

## 第一部分

本部分共15题,每题3分,共45分。

题号	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
答案	D	A	В	A	D	D	A	С	CN	N A
题号	11	12	13	14	15				4	
答案	С	С	В	D	В					

第二部分

### 本部分共5题, 共55分。

#### 16. 共10分

- (1) 特点:分级设置:面向贵族;具有等级色彩;教学内容较为全面;教师由政府的职官兼任"官师合一"。(3分)
- (2) 变化:教育对象向平民化转变;教师与官员分离;教学内容体现各学派特色;教学目的是培养体现阶级意志的人才。(3分)

影响:打破了过去贵族阶层垄断文化教育的局面;推动了百家争鸣局面的形成;为各国的变法运动提供了人才;对后世产生了深远影响(4分)

#### 17. 共12分

辨析: (一)(二)对马戛尔尼使团觐见所行礼仪描述存在一致性,都记述了行双膝跪拜之礼。(一)属文献史料中的官修史书,具有一定权威性,但仍可能存在一定的主观性;(二)属文献史料中的文集,具有文学加工色彩,诗歌附注起到一定补充作用,作者为事件的亲身经历者,故史料具有一定可信度。这两则材料有助于了解中方对此次觐见的立场。(3分)

(三)(四)对马戛尔尼使团觐见所行礼仪描述存在一致性,都记述了行单膝跪拜之礼。(三)属于文献史料中的日记,为事件当事人的记载,但仍可能存在一定的主观性;(四)为图像史料,能直观反映觐见的场景,但因为作者并未在现场,只是事后根据在场人员的口述描绘,所以真实性也存疑。这两则材料有助于了解英方对此次觐见的态度。(3分)

认识: 18 世纪末,中国处于封建社会,实行闭关锁国政策,坚持天朝上国观念(宗藩外交);英国已进入到资本主义社会,工业革命已经开展,坚持近代外交原则。材料体现的马戛尔尼觐见礼仪的分歧,是处在不同发展阶段的两个国家对世界的不同认识,英国想将中国强行纳入到西方主导的近代国际体系,中国则想将以中国为中心的秩序向外辐射。中英礼仪之争体现了中国的保守,客观上使中国丧失了一次与近代工业文明接触的机遇,同时也折射出英国试图通过外交途径打开中国大门的尝试,某种程度上为鸦片战争埋下了伏笔。(6分)

### 18. 共12分

### 答案示例:

主题:人民英雄纪念碑弘扬了中华民族反抗外来侵略、争取民族独立的抗争精神。(2分)

选择浮雕题材: 虎门销烟、五四运动(1分)

阐述: 19 世纪中期,英国完成工业革命,基于开拓国际市场的需要,把侵略矛头指向仍处于封建社会, 君主专制统治依旧顽固的中国。英国为扭转贸易逆差,对华大肆走私鸦片,严重损害中华民族利益。1939 年,以林则徐为代表的中国人民在虎门海滩当众销毁英国鸦片,向世界表明禁烟的决心,也展现了中国人 民反抗外来侵略的斗志。(4分)

自鸦片战争以来,中华民族危机不断加深。20 世纪初,中国进入北洋军阀统治时期,帝国主义势力仍旧存在。巴黎和会上英、美等国无视中国主权,决定将德国在中国山东的权益转让给日本,中国遭遇外交惨败。1919 年,以先进青年知识分子为先锋的、广大人民群众参加的五四运动爆发,最终迫使北洋政府拒绝在和约上签字。这是一次彻底的反帝反封建的伟大爱国革命运动,是一场中国人民为挽救民族危亡、捍卫民族尊严、凝聚民族力量而掀起的社会革命运动,以全民族的力量高举爱国主义的伟大旗帜,实现了中国人民和中华民族自鸦片战争以来的第一次全面觉醒,在近代以来中华民族追求民族独立和发展进步的历史进程中具有里程碑意义。(4分)

综上,以上事件体现了自1840年以来中国人民在民族危机面前奋起反抗、为争取民族独立而不懈斗争的精神,这种精神值得纪念,同时也激励中国人民为实现中华民族伟大复兴而不断奋斗。(1分) 19. 共11分

答案示例: 15世纪末至16世纪,西班牙和葡萄牙主导海洋占有秩序。1500年前后,完成统一实现中央集权的西、葡两国率先开辟新航路,进行海外殖民扩张,确立起世界海上霸权。两国在早期殖民扩张中抢占了先机,长期垄断亚欧贸易,对中、南美洲殖民扩张。(3分)

17世纪,荷兰主导海洋自由秩序。荷兰率先确立资本主义制度,资本主义经济发展,造船业发达在海上贸易中占据优势,加之海洋自由理念的流行,荷兰在商业自由竞争中开始主导海上霸权。海外殖民,使荷兰成为海上贸易强国,密切了世界各地经贸联系。(3分)

18世纪至20世纪中期,英国主导海洋霸权秩序。英国在光荣革命后建立资本主义制度,工场手工业阶段的工业积累推动英国开展工业革命,成为世界工厂,强大的海军为英国扩张提供了军事保障,它最终打败法国确立世界海洋霸权。英国的海上霸权极大促进了英国资本主义经济的发展,推动世界进一步连成一个整体。(3分)

总之,16世纪至20世纪前后,海洋霸权国家经历从西班牙、葡萄牙到荷兰再到英国的转变,政治制度、经济状况和军事力量对国家海上力量的强弱起决定作用,世界海洋秩序的变化折射出西欧各国力量兴衰的更迭。(2分)

### 20. 共10分

- (1) 背景:工业革命后筑路潮流的影响;沟通东西部经济交流的需要;加强对新拓展领土的控制,巩固 美国疆域安全的需要。(4分)
- (2) 历史贡献: 弥补了中央太平洋铁路的劳动力不足,推动了太平洋铁路完工,加快了美国的铁路建设进程;使美国东西部连成一体,促进了美国西部的开发,为美国经济的迅速崛起奠定了基础。此外,华工表现出的艰苦耐劳精神、聪明才智展现了中华民族的优良传统;留在美国的华工保留并传播中华文化,扩大了中华文化的国际影响力。(6分)

# 北京高一高二高三期末试题下载

京考一点通团队整理了【2024年1月北京各区各年级期末试题&答案汇总】专题,及时更新最新试题及答案。

通过【**京考一点通**】公众号,对话框回复【**期末**】或者点击公众号底部栏目<<mark>试题专区</mark>>,进入各年级汇总专题,查看并下载电子版试题及答案!





Q 京考一点通

